

第十五届海峡论坛今在厦启幕

本届论坛呈四大特点,两岸各界嘉宾5000余人参会

天下侨商聚泉 筑梦世遗之城

泉州首届"海丝"侨商投资贸易大会开幕,现场签约71个项目,总投资超千亿元

N海都记者 董加固 田米 通讯员 市宣 文/图

6月15日上午,以"聚侨共赢·筑梦泉州"为主题的泉州 市首届"海丝"侨商投资贸易大会开幕。来自30多个国家和 地区的海外重点侨商、侨界青年精英,港澳代表人士,重点 客商、签约代表和异地泉商等近千人共襄盛会

海都记者从大会现场了解到,开幕式上重点推介了泉 州投资环境、泉州优品出海行动;现场签约71个重大项目, 总投资1195.11亿元;泉州城市产业会客厅暨"国潮泉州"优 品展示中心正式开馆迎客。值得一提的是,此次现场签约 的71个项目,呈现三个向好发展特点。

15日,与会人员还参加文化遗产点现场参观、青年沉浸 式实景嘉年华、泉州优品出海对接专场等系列活动,观赏 "世遗泉州"文化展演晚会,充分领略泉州的世遗之美、奋斗 之美、国潮之美、烟火之美。16日,大会将举行世界泉州青 年联谊会、泉州市海外联谊会换届等配套活动。

投资来源地不断扩大

国际型城市客厅总投资达百亿

记者从泉州市招商办了 解到,此次签约项目方主要 集中在新加坡、马来西亚、印 尼等亚洲国家及地区,也不 乏德国、法国等欧洲国家以 及阿联酋等中东国家。

其中,投资额最大的 IOI泉州城东滨江中央文化 区项目来自马来西亚,总投 资100亿元,拟在城东滨江 片区建设五星酒店、5A超高 写字楼、图书城、生态公园 等,打造集现代商贸商住、绿 色生态为一体的国际型城市

来自新加坡的中誉洛阳 桥世遗文创小镇项目总投资 80亿元,拟打造红人电商产 业商业空间,以及沉浸式闽 南美食和酒吧街区、网红精 品民宿、两岸国潮文创街区 和主题活动广场等。

投资领域分布更趋合理

赛道电子陶瓷产业园总投资50亿

据了解,此次投资项目 涵盖一、二、三产领域,不仅 有石油化工、装备制造、建材 家居等传统优势产业,还有 文化旅游、商贸流通、高端酒 店等现代服务业及新能源、 新材料、大健康、人工智能、 半导体等新赛道产业。

传统优势产业方面,华星 液体化工专用码头项目将新 建一个5万吨级液化烃专用码

头,投产后预计新增产值5亿 元;现代服务业方面,美福智 能供应链及配送产业园项目 总投资25亿元,将分期建设智 能供应链系统和新能源材料 设备、汽车用品、跨境电商及 配送商务中心;新赛道产业方 面,华清电子陶瓷产业园项 目,总投资50亿元,拟在晋江 研发生产氮化铝陶瓷基板和 电子陶瓷元器件等新材料。



来宾领略泉州的世遗之美、奋斗之美、国潮之美、烟火之美



项目签约现场图

重要侨领带动作用突显 3年内为在泉4高校 开拓超万个就业岗位

据了解,陈守仁、李 贤义、陈祖昌、吴聪满等 重要侨领心系桑梓谋共 富,带动陈伟利、李圣泼、 李耀升、施清伟、陈德雄 等一批侨二代及海内外 侨界翘楚来泉合作共赢, 为泉州高质量发展注入

其中,李贤义将投资 50亿元建设信义风光发 电项目,10年内拟在泉州 市域建设1300兆瓦光伏 发电项目。陈伟利拟打 造斯凯奇"启航职通车" 项目,加强政校企合作促 就业,通过"3个月业务培

训+3个月外派实习+定 岗聘用"形式,3年内为华 侨大学、泉州师院、黎明 大学、经贸学院4所高校 开拓不低于10000个应 届毕业生就业岗位。

此外,泉州市招商办 还牵头梳理全市电子信 息、石油化工及相关新材 料等十五个产业链及新 能源、新材料、大健康、人 工智能、半导体五个新赛 道,形成《泉州市产业链图 谱》,分发各位参会侨商参 阅,为精准实施产业链招 商、提升产业能级和促进 集群发展提供有力支撑。

2022年福建平均工资出炉

规模以上企业就业人员、城镇非私营单位就业 人员和城镇私营单位就业人员年平均工资分别为 79964元、103803元和65392元

龙龙高铁福建段全线铺轨贯通

东起龙岩市,终到河源市龙川县;福建段计划年底具备开通运营条件